

张家港市产业发展集团有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、2023湖北省政府工作报告指出，深入实施强县工程。推动百强进位、百强冲刺、百强储备，大力发展_____、_____、特色经济。加快推进以县城为重要载体的城镇化，打造展现荆楚风貌、彰显地域特色的美丽城镇。

- A. 块状经济、网状经济
- B. 区域经济、多点经济
- C. 区块经济、片状经济
- D. 县域经济、飞地经济

《正确答案》

A

《专家解析》

本题考查政治常识。

A项正确，B、C、D三项错误，2023湖北省政府工作报告的“三、2023年工作建议”中指出：“（六）牢牢把握多极支撑这个关键环节，着力推进区域协调发展……深入实施强县工程。推动百强进位、百强冲刺、百强储备，支持每个县（市、区）重点打造1—2个特色优势产业集群，大力发展块状经济、网状经济、特色经济。加快推进以县城为重要载体的城镇化，打造展现荆楚风貌、彰显地域特色的美丽城镇……”

故正确答案为A。

2、“书”，简单的一个字，却代表着一个个用文字记录的多彩世界。你可以在书里尽情地探索，关于生活，关于科学，关于历史，甚至是超乎现实、天马行空的想象。书的世界_____。无论是谁，只要打开书本，都能从中受益。

填入画横线处最恰当的一项是：

- A. 浩如烟海
- B. 一应俱全
- C. 五彩缤纷
- D. 包罗万象

《正确答案》

D

《专家解析》

根据“你可以在书里尽情地探索，关于生活，关于科学，关于历史，甚至是超乎现实、天马行空的想象”可知，横线处应体现书的世界中包含的内容非常丰富、拥有不同种类的知识。D项“包罗万象”指内容丰富，应有尽有，符合文意，当选。

A项“浩如烟海”形容文献、资料等非常丰富，侧重强调数量多，横线处意在体现内容丰富，而非“数量多”，与文意不符，排除；

B项“一应俱全”指所有一切都齐全、完备，多用于主谓搭配语境中，若填入横线处，正确语序应为“书的世界中，某某种类知识一应俱全”，置于此处用法不当，排除；

C项“五彩缤纷”形容色彩繁多而艳丽，侧重强调事物十分好看的样子，无法体现内容丰富之意，与文意不符，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《书店记忆》

3、中国人对于梅花普遍怀有一种特殊的爱恋之情。应该说，没有哪一种花像梅花这样享受着众口一词的好评。其实，就梅的形象看，若是在花中“选美”，她是无论如何难当花魁的。那薄如蝉翼的花瓣，稀疏的花蕊，淡淡的清香，在众香国里，绝对难以招人耳目。历览前贤崇尚梅的缘由，加之几次充当梅客的感悟，我想，千百年来，梅之所以让人欣赏、赞誉、咏叹，多半是源于她的品格。因此，“品逸如梅”常常被用作是对一个人品行的赞誉抑或是自励的标准。宋代林和靖先生生性奇俊，超凡脱俗，终生不愿做官，也不娶妻生子，一直在杭州孤山过着隐居生活，平生植梅放鹤，人称“梅妻鹤子”，也历来被传为佳话。

对这段文字的主旨概括最准确的是（ ）。

- A. 梅的品格向来为国人所推崇
- B. 国人对梅花普遍怀有爱恋之情
- C. 梅获得国人的好评是因其具有坚贞不屈的品格
- D. 如梅的超凡脱俗的生活历来为国人向往

《正确答案》

A

《专家解析》

由表示总结的“因此”可知，其后是文章的主旨：“品逸如梅”常常被用作是对一个人品行的赞誉抑或是自励的标准”，也即梅的品格为人们所肯定和向往。因此A项正确。

4、近年来，随着消费升级，大众对旅游产品的需求更加多元，_____更多行业开始融入文旅产业的行业矩阵。其中，音乐作为大众的精神陪伴，对于文娱和文旅的融合具有特别意义，如何摆脱_____，提供打造更具特色的“音乐+文旅”产品，也成为行业必须解决的问题。

- A. 引导 墨守成规
- B. 推动 倒悬之急
- C. 促使 千篇一律
- D. 加强 邯郸学步

《正确答案》

C

《专家解析》

本题可从第二空入手，根据横线前的“摆脱”以及横线后的“打造更具特色的……产品”可知，横线处应体现产品缺乏特色、没有个性之意。C项“千篇一律”泛指事物只有一种形式，毫无变化，符合文意，保留。A项“墨守成规”指思想保守，守着老规矩不肯改变，侧重强调守旧，与之相对的应为“创新”，而非没有特色，B项“倒悬之急”比喻处境极端困难，二者均无法体现缺乏个性之意，排除；D项“邯郸学步”比喻一味地模仿别人，不仅没学到本事，反而把原来的本事也丢了，文段并未体现“模仿”的语义，排除。

第一空，代入验证，C项“促使”指为达到某一目的而推动对方使之行动，体现“需求更加多元”可产生积极影响之意，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】《音乐+文旅：让耳朵不再是旅行的配角》

5、湖北省第十二次党代会提出，着力推进全国构建新发展格局先行区建设，坚持创新驱动发展，加快建设现代产业体系。科技创新策源功能显著增强，产业基础再造和产业链提升稳步推进，产业体系核心竞争力明显提高，加快建设全国科技创新高地、_____高地、数字经济发展高地、_____基地和现代服务业基地。

- A. 制造强国 现代农业
- B. 荆楚文化 光纤通信
- C. 全民教育 高新技术
- D. 科技强农 粮食安全

《正确答案》

A

《专家解析》

本题考查政治常识。

A项正确，B、C、D三项错误，湖北省第十二次党代会报告在“三、完整准确全面贯彻新发展理念”的“今后五年工作的总体要求”部分指出：……今后五年，要围绕建设全国构建新发展格局先行区，统筹衔接“十四五”规划的目标，努力实现以下目标：一是创新发展迈上新台阶。科技创新策源功能显著增强，产业基础再造和产业链提升稳步推进，产业体系核心竞争力明显提高，加快建设全国科技创新高地、制造强国高地、数字经济发展高地、现代农业基地和现代服务业基地。二是四化同步取得新进展。

故正确答案为A。

6、某市公开选拔了一批党政领导干部，从年龄结构上看，_____的这批干部普遍年轻；从_____上看，他们的教育背景普遍较好；至于他们是否具有_____的能力和水平，还需要在实践中进一步检验。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 履职 履新 履历
- B. 履职 履历 履新

- C. 履新 履职 履历
- D. 履新 履历 履职

《正确答案》

D

《专家解析》

运用存异组词法。①相异语素组词。该题中相同语素是“履”，相异语素是“新”、“历”、“职”。“新”，新任，“履新”侧重新任就职；“历”，经历，由此推知“履历”意为个人经历的说明；“职”，职责，“履职”侧重“履行职责”。②代入语境。第一空，由前句可知，这批领导干部是才就职的，故应填“履新”，教育背景当然只能从“履历”上看出来，能力和水平就要进一步通过“履职”表现出来。因此D项正确。

7、作为传统文化数千年一系的文明古国，中国数字文化产业发展有着得天独厚的_____。中华文化源远流长、博大精深、丰厚多样，文化知识_____巨大。我国数字文化产业能够萃取获得和转化创新的文化资源是海量和多元的。传承发扬中华文化，赋予中国传统优秀文化以精当表达，向世界准确_____中国文化的当代价值，是数字文化产业的责任担当，也是巨大机遇。

依次填入画横线处最恰当的一项是：

- A. 发展空间 数量 传输
- B. 先天优势 体量 传扬
- C. 战略储备 能量 传播
- D. 资源禀赋 存量 传递

《正确答案》

D

《专家解析》

第一空，搭配“中国数字文化产业发展”，表示中国数字文化产业发展的环境或条件。D项“资源禀赋”指资源条件，符合文意，保留。A项“发展空间”的“发展”与前文的“中国数字文化产业发展”语义重复，搭配不当，排除。B项“先天优势”与前文的“得天独厚”语义重复，排除。C项“战略储备”是人为创造的条件，不能用“得天独厚”来修饰，排除。

第二空，代入验证。“文化知识存量”搭配恰当，且可体现出中华文化源远流长，符合文意，D项保留。

第三空，代入验证。D项“传递”指辗转递送，对应“传承发扬中华文化”，符合文意，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《数字时代的技术与文化》

8、快乐是什么？孩子说，快乐就是和同伴一起搭积木并_____；成人说，快乐就是和友人一起品茶而_____；老人说，快乐就是和家人一起共享_____。

依次填入横线处最恰当的一项是（ ）。

- A. 乐此不疲 怡然自得 天伦之乐
- B. 怡然自得 乐此不疲 乐天知命
- C. 乐不思蜀 忘乎所以 天伦之乐
- D. 乐不可支 怡然自得 阖家欢乐

《正确答案》

A

《专家解析》

C项错误，第二空，“忘乎所以”指因过度兴奋或骄傲而忘记一切，含贬义，文段主要是围绕“快乐”这一主题，与文段语境不符。第三空，文中讲的是因家人之间的团聚而快乐。“乐此不疲”指因喜欢做某事而不知疲倦。“怡然自得”指安适愉快，形容高兴而满足的样子。“天伦之乐”特指家庭亲人之间团聚的欢乐，应选“天伦之乐”较为合适。因此答案选A。

9、面对着环境污染、资源短缺、生态失衡，强烈的忧患意识和_____促使作家借助文学创作表达对生态危机的真诚愤慨和深重忧虑，但仅有这些还远远不够。单纯的_____之辞和人道主义呼吁，并不能给人以更多更深的启示。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 无力感 伤春悲秋
- B. 责任感 慷慨激昂
- C. 使命感 义愤填膺
- D. 正义感 悲天悯人

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/566053012224010125>